Причины зубочелюстных аномалий у детей. 
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Причинами зубочелюстных аномалий могут служить весьма разнообразные факторы.

Генетические факторы. Например, ребенок может наследовать размеры и форму зубов от матери, а размеры и форму челюстей – от отца. К генетическим факторам относят также и наследственные заболевания (например, приводящие к нарушению строения лицевого скелета).

Эндокринные факторы. Эндокринная система растущего ребенка существенно влияет на формирование зубочелюстной системы. Эндокринные железы начинают функционировать на ранних стадиях внутриутробного развития ребенка и нарушение их функций, согласно представлениям детской ортодонтии,  может явиться причиной врожденных аномалий зубочелюстной системы. Дисфункция желез внутренней секреции возможна и после рождения ребенка, что приводит к соответствующим отклонениям в развитии зубочелюстной системы.

Пренатальные факторы. Недостаток фтора в питьевой воде (зачем нужно фторирование зубов), чрезмерный радиоактивный фон и другие неблагоприятные факторы окружающей среды.

Постнатальные факторы. Рахит, нарушение фосфорно-кальциевого обмена, искривление носовой перегородки и др.

Нарушение естественного и искусственного вскармливания. На первом году жизни в результате акта сосания при естественном вскармливании у ребенка идет активный рост нижней челюсти. Важно обеспечить правильное положение головы ребенка (то же относится и к искусственному вскармливанию). Зубочелюстные аномалии могут явиться следствием кормления ребенка старше 3-х лет мягкой пищей (зубочелюстная система не получает достаточной нагрузки и появляется скученное положение постоянных зубов).
Кариес и его осложнения. Раннее удаление молочных зубов вследствие кариеса приводит к смещению соседних зубов и нарушениям прорезывания постоянных зубов.

Существует и много других факторов, способствующих формированию зубочелюстных аномалий. Факторы могут сочетаться, действовать последовательно.

